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Field Dates: April 18-19, 2023
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SURVEY 
METHOD

This survey was conducted online within the United 
States from April 18-19, 2023 among 1,845 
registered voters by The Harris Poll and HarrisX.
Results were weighted for age within gender, region, 
race/ethnicity, marital status, household size, income, 
employment, education, political party, and political 
ideology where necessary to align them with their 
actual proportions in the population. Propensity 
score weighting was also used to adjust for 
respondents’ propensity to be online.

The poll was supervised by pollsters:
• Mark Penn (Chairman, The Harris Poll) 
• Dritan Nesho (CEO, HarrisX) 
• Stephen Ansolabehere (Professor and CAPS 

Director Emeritus, Harvard University)
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PERCEPTION OF THE DIRECTION OF THE COUNTRY FURTHER 
DECLINED; NOW LESS THAN A THIRD SAY WE’RE ON THE 
‘RIGHT TRACK’

M1. In general, do you think the country is on the right track or is it off on the wrong track?

34%
37%

36%
34%32%

30%30%32%
29%

30%
32%

35%
37%37%

35%36%
39%39%39%38%39%

40%
38%

36%
38%38%38%39%38%37%37%37%

39%
40%

39%39%
41%

37%36%
34%

27%27%

31%
32%32%

30%
27%

43%

46%
48%47%

53%
46%

41%

36%35%
33%

29%

34%34%

30%

24%

28%
32%31%32%

34%
32%33%

36%

31%

52%
48%

50%
53%

55%55%

59%

54%

60%
58%

56%55%54%53%53%
55%

52%52%52%
53%53%52%

54%
56%55%

53%54%52%
55%54%

56%55%54%
52%53%53%53%

54%55%
58%

64%65%
62%

60%61%60%
63%

47%

43%
44%

43%
39%

47%

54%
56%56%

59%
62%

58%58%

62%

70%

64%
61%

63%
60%60%61%

58%58%
61%

14%14%14%14%13%14%
10%

15%
12%12%12%10%9%10%

12%
9% 9% 9%10%9% 7% 8% 8% 8% 7%

9% 8% 9% 7%
9%

6% 8% 8% 8% 9% 8% 7%
9% 9% 8% 9% 8% 7% 8% 7%

11%10%10%11%
8%

10%
8% 8%

6%
8% 8% 8% 9% 8% 8% 8%

6%
8% 7% 7% 8%

6% 7% 9%
6%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Fe
b 

17
M

ar
 1

7
Ap

r 1
7

M
ay

 1
7

Ju
n 

17
Ju

l 1
7

Au
g 1

7
Se

p 
17

Oc
t 1

7
No

v 
17

De
c 1

7
Ja

n 
18

Fe
b 

18
M

ar
 1

8
Ap

r 1
8

M
ay

 1
8

Ju
ne

 1
8

Ju
ly 

18
Au

g 1
8

Se
p 

18
Oc

t 1
8

No
v 

18
De

c 1
8

Ja
n 

19
Fe

b 
19

M
ar

 1
9

Ap
r 1

9
M

ay
 1

9
Ju

n 
19

Ju
l 1

9
Au

g 1
9

Se
p 

19
Oc

t 1
9

No
v 

19
De

c 1
9

Ja
n 

20
Fe

b 
20

M
ar

 2
0

Ap
r 2

0
M

ay
 2

0
Ju

n 
20

Ju
l 2

0
Au

g 2
0

Se
p 

20
Oc

t 2
0

No
v-

20
Ja

n 
21

Fe
b 

21
M

ar
 2

1
Ap

r 2
1

M
ay

 2
1

Ju
n 

21
Ju

l 2
1

Se
p 

21
Oc

t 2
1

No
v 

21
Ja

n 
22

Fe
b 

22
M

ar
 2

2
Ap

r 2
2

M
ay

 2
2

Ju
n 

22
Ju

l 2
2

Se
p 

22
Oc

t 2
2

No
v 

22
De

c 2
2

Ja
n 

23
Fe

b 
23

M
ar

 2
3

Ap
r 2

3

Right track Wrong track Don't know / Unsure

Country: Right Track / Wrong Track

% Who Say “Right Track”
05/22 06/22 07/22 09/22 10/22 11/22 12/22 01/23 02/23 03/23 04/23

GOP 15% 9% 12% 13% 14% 12% 18% 14% 18% 19% 14%

DEM 55% 45% 51% 59% 55% 60% 58% 57% 55% 58% 54%

IND 17% 15% 18% 21% 19% 20% 22% 21% 23% 27% 22%
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PERCEPTION OF THE U.S. ECONOMY HAS DECLINED AS WELL

M2. In general, do you think the American economy is on the right track or is it off on the wrong track?
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Right track Wrong track Don't know / Unsure

U.S. Economy: Right Track / Wrong Track

% Who Say “Right Track”
05/22 06/22 07/22 09/22 10/22 11/22 12/22 01/23 02/23 03/23 04/23

GOP 12% 8% 11% 12% 13% 11% 17% 12% 16% 19% 12%

DEM 47% 39% 43% 55% 49% 53% 52% 50% 53% 58% 54%

IND 15% 14% 17% 19% 17% 17% 21% 19% 23% 27% 20%
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PERCEIVED STRENGTH OF THE U.S. ECONOMY IS ALSO SEEN AS 
HAVING DECLINED 

I3. How strong do you think the U.S. economy is today? 
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How strong do you think the U.S. economy is today?

Strong Weak
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OVER HALF OF VOTERS SAY THEIR PERSONAL FINANCIAL 
SITUATION IS WORSENING, TICKING UP FROM LAST MONTH

I4. Would you say that your personal financial situation is improving or getting worse?

34%
31% 31% 36%

38%

34%
30%

32%

32%
31%

35% 36%

35% 35%

36%

33%

35%
38% 38% 38%

40%
38%

21% 21% 21%
22%

23%24%23%

23%

22%

28% 29% 30%
32%

33%

37%

30% 25% 24% 25%

20%

25%

21%

16%

23%
23% 24%

26%
24%

28% 28%
25%

24% 25% 25% 26%
23%

22%

23%

22%

25%

29%
27%

23%
25%

23% 22%
24%

21%

26% 25%
22%

20%
22%

20%

24%

40%

40%
37%

31% 31%

30%

29%

33%

29%
27%

22% 21%
22%

23%

26%

39%

34%

37%

46%

45%

53%

49% 48%

56%

64%

56%
54%

57%

53%
50%

56%

50% 49%
52%

35%
37% 38%

34%
37%

35%
38%

40%

36% 35%
37% 37%

35%

36%
38%

36% 36%

36% 35%
37%

36%
36%

33%

33% 33%

37%

41%
42%

41% 42% 43%

38%

40% 40%

39%
38%

32%
33%

35%
32%

27%
30%

27% 25%
27%

23%

20%
22%

20%
23% 23%

22%
22%

23%

23%

6% 6% 6% 6%
5% 4%

6%
8%

6%
4%

6%
4% 4% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 4% 4% 5% 6% 6% 5%

6%
4% 4%

6% 5% 6%
8% 9% 9%

7% 6% 6% 7% 7% 7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

M
ar

 1
8

Ap
r 1

8
M

ay
 1

8
Ju

ne
 1

8
Ju

ly
 1

8
Au

g 
18

Se
p 

18
O

ct
 1

8
N

ov
 1

8
De

c 
18

Ja
n 

19
Fe

b 
19

M
ar

 1
9

Ap
r 1

9
M

ay
 1

9
Ju

n 
19

Ju
l 1

9
Au

g 
19

Se
p 

19
O

ct
 1

9
N

ov
 1

9
De

c 
19

Ja
n 

20
Fe

b 
20

M
ar

 2
0

Ap
r 2

0
M

ay
 2

0
Ju

n 
20

Ju
l 2

0
Au

g 
20

Se
p 

20
O

ct
 2

0
N

ov
 2

0
Ja

n 
21

Fe
b 

21
M

ar
 2

1
Ap

r 2
1

M
ay

 2
1

Ju
n 

21
Ju

l 2
1

Se
p 

21
O

ct
 2

1
N

ov
 2

1
Ja

n 
22

Fe
b 

22
M

ar
 2

2
Ap

r 2
2

M
ay

 2
2

Ju
n 

22
Ju

l 2
2

Se
p 

22
O

ct
 2

2
N

ov
 2

2
De

c 
22

Ja
n 

23
Fe

b 
23

M
ar

 2
3

Ap
r 2

3

Would you say that your personal financial situation is improving or getting worse? 

Improving Getting worse Just as well off No opinion

“No opinion” removed
as response option in
November 2021
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ONLY 2 IN 5 AMERICANS ARE OPTIMISTIC ABOUT THEIR LIFE 
OVER THE NEXT YEAR; 4 IN 5 THINK WE ARE IN A RECISSION OR 
WILL BE IN ONE WITHIN A YEAR

OUT1: In general, are you feeling optimistic or pessimistic about your life over the next year?
REC: Do you think the U.S. is in a recession now, will be in a recession in the next year or most likely will avoid a recession?
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Do you think the U.S. is in a recession now, will be in a 
recession in the next year or most likely will avoid a 

recession?

Is in a recession now
Will be in a recession in the next year
Will avoid a recession
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BIDEN’S APPROVAL HAS BEEN LEVEL AT JUST ABOVE 40% FOR 
THE PAST SEVERAL MONTHS

M3ALT. Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as President of the United States?

President Biden Overall Approval
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BIDEN’S APPROVAL ON MANAGEMENT OF ISSUES IS WEAK 
ACROSS THE BOARD

M3A. Do you approve or disapprove of the job President Biden is doing on …?

Approve Biden on…
(Strongly or Somewhat Approve)

May 
Jan 2022 Feb 2022 Mar 2022 Apr 2022 May 2022 Jun 2022 Jul 22 Sep 22 Oct 22 Nov 22 Dec 22 Jan 23 Feb 23 Mar 23 Apr 23

The Economy 35% 33% 35% 38% 36% 32% 36% 37% 39% 39% 39% 38% 39% 40% 39%

Stimulating Jobs 41% 38% 39% 46% 45% 43% 41% 44% 46% 46% 47% 46% 48% 48% 47%

Fighting 
Terrorism 38% 34% 36% 43% 42% 40% 41% 42% 44% 45% 45% 43% 44% 46% 46%

Immigration 34% 32% 34% 38% 38% 37% 39% 37% 38% 40% 40% 37% 38% 41% 40%

Foreign Affairs 35% 33% 38% 41% 41% 39% 39% 40% 41% 44% 42% 42% 43% 45% 42%

Administering 
the Gov't 40% 38% 35% 44% 42% 38% 41% 41% 44% 44% 43% 42% 42% 46% 44%

Reacting to 
coronavirus 44% 44% 42% 52% 53% 50% 48% 49% 51% 54% 52% 52% 50% 52% 51%

Dealing with 
violence and 
crime in the 
country

36% 33% 34% 39% 38% 34% 38% 38% 39% 40% 42% 39% 39% 42% 39%

Handling 
inflation 31% 28% 33% 35% 34% 28% 33% 36% 35% 38% 38% 36% 38% 38% 37%
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GOP APPROVAL TICKED DOWN 3 POINTS, NOW JUST BELOW 50%

M4. Do you approve or disapprove of the way the Republican Party is handling its job? 
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GOP Approval
“Don’t know” removed
as response option in
November 2021
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DEMOCRATIC PARTY APPROVAL DROPPED MORE MARKEDLY BY 5 
POINTS, NOW DOWN TO 44%

M5. Do you approve or disapprove of the way the Democratic Party is handling its job?
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Do you approve or disapprove of the way Congress is doing its job?

7% 8% 9% 11% 10% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 8% 8% 7% 9%
23% 23% 22% 18%

25%

31% 32% 33% 30% 32% 29% 29% 29% 35% 33% 32% 31% 27% 26% 26% 24% 23%
26%

31% 27% 33%
28%

30%

26%
28% 27% 30% 28%

28% 28% 30%
28% 28% 27% 28%

29% 30% 31% 32%
30%

32%

34%
34% 30%

35%
30%

24%
20% 22% 21% 22%

23% 25% 24% 21% 22% 21% 24% 26% 26% 25% 25% 29%
25%

13% 16% 16% 19% 15% 13% 11% 10% 9% 8% 10% 9% 7% 7% 8% 11% 9% 10% 10% 9% 11% 12% 9%

Mar 21 Apr 21 May 21 Jun 21 Jul 21 Sep 21 Oct 21 Nov 21 Jan 22 Feb 22 Mar 22 Apr 22 May 22 Jun 22 Jul 22 Sep 22 Oct 22 Nov 22 Dec 22 Jan 23 Feb 23 Mar 23 Apr 23

Strongly approve

Somewhat approve

Somewhat
disapprove
Strongly disapprove

Don't know

CONGRESSIONAL APPROVAL FELL BY 7 POINTS, NOW AT 33%

CON1. Do you approve or disapprove of the way Congress is doing its job?

39% 49% 46% 54% 45% 36% 31% 32% 30% 30% 34% 34% 31% 28% 30% 32% 33% 36% 35% 35% 36% 40% 33%
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VOTERS VIEW BIDEN LESS FAVORABLY THAN TRUMP

F1.  Now we will show you some names and groups. Please indicate if you have a favorable or unfavorable view of that person or group – or if you’ve never heard of them. 

26%

20%

17%

17%

21%

12%

17%

14%

17%

12%

13%

11%

10%

12%

7%

8%

9%

9%

6%

6%

6%

5%

19%

25%

27%

26%

20%

29%

20%

24%

20%

23%

20%

20%

19%

16%

19%

17%

14%

13%

14%

12%

11%

7%

11%

14%

17%

16%

14%

20%

14%

16%

16%

14%

14%

13%

13%

14%

18%

21%

10%

14%

14%

13%

13%

12%

37%

23%

21%

26%

39%

23%

38%

26%

38%

16%

22%

28%

13%

31%

15%

30%

10%

17%

16%

11%

11%

62%

Donald Trump

Ron DeSantis

Elon Musk

Bernie Sanders

Joe Biden

Mike Pence

Kamala Harris

Ted Cruz

Hillary Clinton

Nikki Haley

Kevin McCarthy

Chuck Schumer

Tim Scott

Alexandria Ocasio-Cortez

Joe Manchin

Mitch McConnell

Vivek Ramaswamy

Antony Blinken

Kyrsten Sinema

Marianne Williamson

Asa Hutchinson

Vladimir Putin

Very favorable

Favorable

Never heard of them

No opinion

Unfavorable

Very unfavorable

Antony Blinken

Favorable 
(NET)

Unfavorable 
(NET) NET

Donald Trump 46% 49% -3

Ron DeSantis 45% 37% 8

Elon Musk 44% 37% 7

Bernie Sanders 43% 42% 1

Joe Biden 41% 54% -13

Mike Pence 41% 43% -2

Kamala Harris 38% 52% -14

Ted Cruz 37% 42% -5

Hillary Clinton 37% 54% -17

Nikki Haley 36% 30% 6

Kevin McCarthy 33% 36% -3

Chuck Schumer 30% 41% -11

Tim Scott 30% 26% 4

Alexandria Ocasio-
Cortez 28% 45% -17

Joe Manchin 26% 33% -7

Mitch McConnell 25% 51% -26

Vivek Ramaswamy 24% 20% 4

Antony Blinken 22% 31% -9

Kyrsten Sinema 19% 30% -11

Marianne Williamson 18% 24% -6

Asa Hutchinson 17% 24% -7

Vladimir Putin 12% 73% -61

Favorability of
Political Figures
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POLICE HAVE JUMPED IN FAVORABILITY OVER THE LAST 
SEVERAL MONTHS 

F1.  Now we will show you some names and groups. Please indicate if you have a favorable or unfavorable view of that person or group – or if you’ve never heard of them. 

Favorability 
of Institutions

37%

39%

33%

28%

21%

22%

18%

20%

18%

17%

19%

14%

21%

15%

13%

14%

17%

11%

6%

6%

5%

41%

38%

40%

39%

35%

33%

37%

31%

32%

32%

29%

33%

23%

29%

28%

26%

19%

16%

10%

9%

8%

8%

7%

12%

13%

13%

17%

16%

20%

15%

21%

16%

19%

13%

17%

14%

21%

17%

10%

21%

12%

17%

7%

7%

8%

11%

13%

16%

17%

19%

12%

16%

24%

17%

31%

26%

24%

23%

33%

17%

47%

40%

55%

Amazon

U.S. Military

Google

Police

Ukraine

Centers for Disease Control

FBI

Facebook

NATO

U.S. Supreme Court

Fox News

Department of Justice

Black Lives Matter

CNN

MSNBC

Twitter

TikTok

Dominion Voting

China

Antifa

Russia

Very favorable

Favorable

Never heard of them

No opinion

Unfavorable

Very unfavorable

Favorable 
(NET)

Unfavorable 
(NET)

NET

Amazon 78% 15% 63

U.S. Military 77% 14% 63

Google 73% 20% 53

Police 67% 24% 43

Ukraine 57% 26% 31
Centers for Disease 

Control 54% 33% 21

FBI 54% 33% 21

Facebook 51% 39% 12

NATO 50% 27% 23

U.S. Supreme Court 49% 37% 12

Fox News 48% 40% 8

Department of Justice 47% 36% 11

Black Lives Matter 44% 44% 0

CNN 43% 43% 0

MSNBC 41% 37% 4

Twitter 40% 44% -4

TikTok 36% 51% -15

Dominion Voting 27% 27% 0

China 16% 68% -52

Antifa 15% 52% -37

Russia 14% 72% -58
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34%
25%

24%
23%

19%
16%

14%
13%
13%

12%
12%

11%
8%
8%
8%

8%
7%
7%

6%
5%
5%
5%
5%

4%
4%

3%
3%

Price increases / inflation
Economy and jobs

Immigration
Guns

Crime and drugs
National debt / federal budget deficits

Health care
Women's rights

School safety
Environment / climate change

Corruption
Terrorism / national security

Criminal justice (policing, courts, prisons)
Taxes

Education
Race relations

Income inequality
Voting rights
Civil disorder

Cybersecurity
Foreign policy

Political correctness / cancel culture
Coronavirus

Policing
Defense

January 6th
Other (please specify)

GUNS AND SCHOOL SAFETY ARE OF GREATER CONCERN AMONG 
AMERICANS, THOUGH INFLATION AND ECONOMY REMAIN THE 
TOP ISSUES

I1. What would you say are the most important issues facing the country today? 

What would you say are the most important issues facing the country today? 

+6

-3

+3
+4

-3
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MIDTERMS & HORSERACE
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MOST SAY THEY HAVE DOUBTS ABOUT BIDEN’S FITNESS FOR THE 
PRESIDENCY

BID1. Is Joe Biden mentally fit to serve as President of the United States or do you have doubts about his fitness for office?
BID2. Do you think Joe Biden is showing he is too old to be President or do you think he is showing he is fit to be president?

44%

56%

Is Joe Biden mentally fit to serve as 
President of the United States or do you 
have doubts about his fitness for office?

(Split sample)

He is mentally fit
I have doubts about his fitness

67%

33%

Do you think Joe Biden is showing he is too old 
to be President or do you think he is showing he 

is fit to be president?

Showing he is too old
Showing he is fit to be president

He is 
mentally fit

I have doubts 
about his 

fitness

Democrat 78% 22%

GOP 16% 84%

IND/OTH 37% 63%

Showing he is 
too old

Showing he is 
fit to be 

president

Democrat 37% 63%

GOP 93% 7%

IND/OTH 76% 24%

March: 44%

March: 65%
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TRUMP IS A CLEAR FAVORITE IN A PROSPECTIVE GOP PRIMARY; 
UP +5PTS SINCE MARCH. DESANTIS REMAINS THE RUNNER-UP 
BUT APPEARS TO HAVE LOST STEAM

GOPPRIM1. If the Republican presidential primary for the 2024 election was held today, who would you vote for? 
GOPPRIM2. If former President Donald Trump does not run for president in 2024, who would you vote for in the GOP primary? 

46%

14%

6%

6%

5%

3%

2%

1%

3%

13%

Ron DeSantis
Mike Pence
Nikki Haley

Vivek Ramaswamy
Ted Cruz

Tim Scott
Marco Rubio

Asa Hutchinson
Someone else

Don't know / Unsure

If former President Donald Trump does not 
run for president in 2024, who would you 
vote for in the GOP primary? (GOP voters)

55%
20%
7%
4%
2%
1%
1%
1%
0%
2%
8%

Donald Trump
Ron DeSantis

Mike Pence
Nikki Haley

Vivek Ramaswamy
Ted Cruz

Tim Scott
Marco Rubio

Asa Hutchinson
Someone else

Don't know / Unsure

If the Republican presidential primary for the 
2024 election was held today, who would you 

vote for? (GOP voters)

+3

+5

-4

NO changes greater 
than 2 percentages 
point
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TRUMP BEATS ALL CHALLENGERS IN HYPOTHETICAL PRIMARY, 
GAINING ON DESANTIS AND HALEY SINCE LAST MONTH 

GOPPRIM16: If the Republican party primary is down to two choices, Tim Scott and Donald Trump, who would you choose to run as president in 2024 among the two? (GOP Voters)
GOPPRIM17: If the Republican party primary is down to two choices, Mike Pence and Donald Trump, who would you choose to run as president in 2024 among the two? (GOP Voters)
GOPPRIM3: If the Republican party primary is down to two choices, Ron DeSantis and Donald Trump, who would you choose to run as president in 2024 among the two? (GOP Voters)
GOPPRIM4: If the Republican party primary is down to two choices, Nikki Haley and Donald Trump, who would you choose to run as president in 2024 among the two? (GOP Voters)

76%

24%

If the Republican party 
primary is down to two 
choices, Tim Scott and 

Donald Trump, who would 
you choose to run as 

president in 2024 among 
the two? (GOP Voters)

Donald Trump
Tim Scott

74%

26%

If the Republican party 
primary is down to two 
choices, Mike Pence and 

Donald Trump, who would 
you choose to run as 

president in 2024 among 
the two? (GOP Voters)

Donald Trump
Mike Pence

61%

39%

If the Republican party 
primary is down to two 

choices, Ron DeSantis and 
Donald Trump, who would you 
choose to run as president in 
2024 among the two? (GOP 

Voters)

Donald Trump
Ron DeSantis

74%

26%

If the Republican party 
primary is down to two 
choices, Nikki Haley and 

Donald Trump, who would 
you choose to run as 

president in 2024 among the 
two? (GOP Voters)

Donald Trump
Nikki Haley

March: 56%
March: 70%
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DESANTIS’ ABORTION BILL HAS LIMITED EFFECT ON GOP VOTER 
SUPPORT

GOPPRIM19: Ron DeSantis just signed a law in Florida limiting abortion mostly to the first 6 weeks. Does that make you more likely to vote for DeSantis, less likely or has no effect on your vote?

48%

32%

21%

Ron DeSantis just signed a law in Florida limiting abortion mostly 
to the first 6 weeks. Does that make you more likely to vote for 

DeSantis, less likely, or have no effect on your vote? (GOP Voters)

No effect More likely Less likely
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MOST VOTERS SUPPORT DESANTIS'S ATTEMPT TO LIMIT DISNEY’S 
AUTONOMY

ESG5: Florida governor Ron DeSantis has tried to limit Disney’s autonomy in Florida by appointing an oversight board and threatening to remove its special tax status. DeSantis’ actions are widely considered a response to Disney’s opposition to the legislation 
that DeSantis signed in 2022 that prohibited elementary school classroom discussion of sexual orientation and gender identity. Do you support or oppose DeSantis’ actions?

56%

44%

Support Oppose

Florida governor Ron DeSantis has tried to limit Disney’s autonomy in Florida by appointing an oversight 
board and threatening to remove its special tax status. DeSantis’ actions are widely considered a response 
to Disney’s opposition to the legislation that DeSantis signed in 2022 that prohibited elementary school 
classroom discussion of sexual orientation and gender identity. Do you support or oppose DeSantis’ 
actions?

Column 
% DEM GOP IND/OTH

Support 42% 73% 54%

Oppose 58% 27% 46%
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VOTERS ARE SPLIT ON WHETHER DESANTIS CAN BEAT 
TRUMP IN THE PRIMARY, BUT THINK HE WILL PROVIDE A 
REAL CHALLENGE TO TRUMP

GOPPRIM18: Do you think Ron DeSantis can beat Donald Trump in the Republican primary or not?
GOPPRIM20: Some people say that Ron DeSantis is ready to give Trump a real challenge for the Republican nomination; others say that recent moves by Ron DeSantis on Ukraine and abortion have backfired and he fading. Which is closer 
to your view?

58%
42%

Some people say that Ron DeSantis is ready to 
give Trump a real challenge for the Republican 

nomination; others say that recent moves by Ron 
DeSantis on Ukraine and abortion have backfired 

and he is fading. Which is closer to your view?

DeSantis is ready to give Trump a real challenge DeSantis is fading

53%
47%

Do you think Ron DeSantis can beat Donald 
Trump in the Republican primary or not?

Yes No

Column % GOP DEM IND/OTH

Yes 44% 64% 49%

No 56% 36% 51%

Column % GOP DEM IND/OTH

Challenge Trump 58% 62% 52%

DeSantis fading 42% 38% 48%
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VOTERS ARE SPLIT OVER WHETHER THEY THINK TRUMP 
WILL WIN THE GOP NOMINATION

GOPPRIM5: Do you think Donald Trump will win or lose the Republican primary for president?
GOPPRIM6: Who do you think will win? (Among “Trump Lose”)

51% 49%

Do you think Donald Trump will win or lose the 
Republican primary for president? (All voters)

Win Lose

27%
10%

4%
3%
3%
2%
2%
2%

13%
34%

Ron DeSantis

Mike Pence

Ted Cruz

Marco Rubio

Nikki Haley

Tim Scott

Vivek Ramaswamy

Asa Hutchinson

Someone else

Don't know / Unsure

Who do you think will win? 
(Among “Trump Lose”)

March: 
52%

March: 
48%

Column % GOP DEM IND/OTH

Win 68% 31% 49%

Lose 32% 69% 51%

Column % GOP DEM IND/OTH

DeSantis 55% 17% 21%
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IN THE DEMOCRATIC HORSERACE, BIDEN IS STILL THE FAVORITE; 
HARRIS IS THE RUNNER-UP BUT IT IS CLOSER THAN THE 
REPUBLICAN PRIMARY FIELD

DEM2024A: If the Democratic presidential primary for the 2024 election was held today, who would you vote for?
DEM2024B: If President Biden decides not to run again in 2024, who would you prefer to be the Democratic candidate?

21%
13%
11%
7%
7%
7%
5%
4%
2%
2%
2%
1%
5%
12%

Kamala Harris
Hillary Clinton

Bernie Sanders
Pete Buttigieg

Gavin Newsom
Elizabeth Warren

Alexandria Ocasio-Cortez
Amy Klobuchar
Andrew Cuomo
Stacey Abrams

Joe Manchin
Marianne Williamson

Someone else
Don't know/Unsure

If President Biden decides not to run again in 
2024, who would you prefer to be the 
Democratic candidate? (DEM voters)

37%
10%
8%
7%
6%
4%
4%
3%
2%
2%
2%
1%
1%
3%
10%

Joe Biden
Kamala Harris

Bernie Sanders
Hillary Clinton
Pete Buttigieg

Elizabeth Warren
Gavin Newsom
Stacey Abrams

Alexandria Ocasio-Cortez
Andrew Cuomo
Amy Klobuchar

Marianne Williamson
Joe Manchin

Someone else
Don't know/Unsure

If the Democratic presidential primary for the 
2024 election was held today, who would you 

vote for? (DEM voters)

No other changes 
greater than 2 
percentage points

-4

NO changes greater 
than 2 percentages 
point
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JUST LESS THAN HALF OF VOTERS THINK BIDEN WILL WIN 
DEM PRIMARY, WITH NO CLEAR IDEA OF WHO THEY THINK 
WILL WIN

DEMPRIM1: Do you think Joe Biden will win or lose the Democratic primary for president?
DEMPRIM2: Who do you think will win? (Among “Biden Lose”)

47% 53%

Do you think Joe Biden will win or lose the Democratic 
primary for president? (All voters)

Win Lose

9%
8%

5%
5%

4%
2%
2%
2%
2%
2%
1%
1%

0%
15%

42%

Bernie Sanders
Kamala Harris

Joe Manchin
Hillary Clinton

Gavin Newsom
Elizabeth Warren

Pete Buttigieg
Alexandria Ocasio-Cortez

Andrew Cuomo
Amy Klobuchar

Marianne Williamson
Stacey Abrams

Joe Biden
Someone else

Don't know/Unsure

Who do you think will win? 
(Among “Biden Lose”)

Column % GOP DEM IND/OTH

Win 22% 75% 40%

Lose 78% 25% 60%

Column % GOP DEM IND/OTH

Bernie Sanders 7% 13% 11%

Kamala Harris 5% 17% 6%

Joe Manchin 5% 1% 7%
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IF HE WERE TO BE ELECTED, ALMOST TWO IN THREE ARE 
UNSURE BIDEN WOULD SERVE A FULL TERM

BIDEN1: Do you think President Biden is able to serve another full term as president or do you think Kamala Harris would wind up taking over at some point if Biden is re-elected?

63%

37%

Do you think President Biden is able to serve another full term as president or do you think Kamala Harris would wind up 
taking over at some point if Biden is re-elected?

Harris would wind taking over at some point Biden could serve another full term
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TRUMP WINS HYPOTHETICAL HORSERACE AGAINST BIDEN BY 5 
POINTS, AGAINST HARRIS BY 10

H3: If the 2024 election for President were held today and it was between Donald Trump, the Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?
H5: If the 2024 election for President were held today and it was between Donald Trump, the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?

45%

40%

15%

If the 2024 election for President were held today and it 
was between Donald Trump, the Republican, and Joe 

Biden, the Democrat, who would you vote for?

Donald Trump Joe Biden Don't Know / Unsure

48%

38%

14%

If the 2024 election for President were held today and it was 
between Donald Trump, the Republican, and Kamala Harris, 

the Democrat, who would you vote for?

Donald Trump Kamala Harris Don't Know / Unsure

March: 
45% March: 

41%

March: 
48%

March: 
38%
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DESANTIS IS A FAVORITE VERSUS BIDEN (+3) AND HARRIS (+2)

H8: If the 2024 election for President were held today and it was between Ron DeSantis, the Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for? 
H7: If the 2024 election for President were held today and it was between Ron DeSantis, the Republican and Kamala Harris, the Democrat, who would you vote for?

43%

40%

17%

If the 2024 election for President were held today and it 
was between Ron DeSantis, the Republican, and Joe 

Biden, the Democrat, who would you vote for?

Ron DeSantis Joe Biden Don't Know / Unsure

43%

41%

17%

If the 2024 election for President were held today and it was 
between Ron DeSantis, the Republican, and Kamala Harris, the 

Democrat, who would you vote for?

Ron DeSantis Kamala Harris Don't Know / Unsure

March: 
46% March: 

38%

March: 
44%

March: 
41%
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MOST SAY BOTH BIDEN AND TRUMP SHOULD NOT RUN FOR A 
SECOND TERM

PRESELEC1: Do you think President Biden should run for a second term or not run for a second term?
PRESELEC3: Do you think Donald Trump should run for president again in 2024?

37%

63%

Do you think President Biden should run for a second 
term or not run for a second term?

Run Not run

March: 
60%

45%

55%

Do you think Donald Trump should run for president 
again in 2024?

Run Not run

March: 
55%
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TWO-THIRDS OF VOTERS SAY THE COUNTRY NEEDS ANOTHER 
CHOICE OTHER THAN BIDEN, TRUMP

PRESELECT5B: Do you think if Joe Biden and Donald Trump are the nominees of their parties that the country needs another alternative or that this is a good choice for the voters?

65%

35%

Do you think if Joe Biden and Donald Trump are the nominees of their 
parties that the country needs another alternative or that this is a good 

choice for the voters?

Country needs another choice
Biden and Trump are good enough choices

Column % DEM GOP IND/OTH

Country needs another choice 66% 59% 70%

Biden and Trump are good enough choices 34% 41% 30%
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MOST VOTERS WOULD SUPPORT A MODERATE CANDIDATE OVER 
BIDEN AND TRUMP

PRESELECT5A If Donald Trump was the Republican nominee and Joe Biden the Democratic nominee, would you support or not support an
independent moderate candidate running for the presidency in 2024?

51%
49%

If Donald Trump was the Republican nominee and Joe 
Biden the Democratic nominee, would you support or not 
support an independent moderate candidate running for 

the presidency in 2024?

Support Not support

March 23

Support 53%
Not support 47%

Column % DEM GOP IND/OTH
Support 53% 45% 55%
Not support 47% 55% 45%
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TOPICAL ISSUES:
TRUMP INDICTMENT
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SLIGHT MAJORITY OF VOTERS SAY TRUMP’S INDICTMENT HURT 
HIM POLITICALLY

T20xApr23: Do you think that the recent indictment of former President Trump helped him or hurt him politically?
T18xApr23: Do you think that the money paid by Trump's attorney to Stormy Daniels was a personal payment or a campaign payment?

48%
52%

Do you think that the recent indictment of former President 
Trump helped him or hurt him politically?

Helped him Hurt him

64%

36%

Do you think that the money paid by Trump's attorney to 
Stormy Daniels was a personal payment or a campaign 

payment?

Personal payment Campaign contribution

March: 
33%

March: 
67%

Column % DEM GOP IND/OTH

Helped him 36% 62% 46%

Hurt him 64% 38% 54%

Column % DEM GOP IND/OTH

Personal payment 55% 74% 64%

Campaign contribution 45% 26% 36%
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VOTERS ARE SPLIT ON WHETHER THE MANHATTAN DA HAS A 
STRONG CASE AND WHETHER THE INDICTMENT IS FAIR

T19xApr23: Do you think the Manhattan DA has a strong case against Trump or is he stretching a weak case for politics?
T21xApr23: Do you think indicting a former president over seven year old business records is fair justice or selective prosecution?

44%

56%

Do you think the Manhattan DA has a strong case against 
Trump or is he stretching a weak case for politics?

Strong case Stretching a weak case

46%
54%

Do you think indicting a former president over seven year 
old business records is fair justice or selective prosecution?

Fair Selective

March: 
53%

March: 
47%

March: 
53%

March: 
47%

Column % DEM GOP IND/OTH

Strong case 76% 15% 38%

Stretching a weak case 24% 85% 62%

Column % DEM GOP IND/OTH

Fair 76% 19% 42%

Selective 24% 81% 58%
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MOST VOTERS SAY THAT TRUMP’S INDICTMENT IS POLITICALLY 
MOTIVATED, UNSURE OF ITS IMPACT ON THE 2024 CAMPAIGN

T7xApr23: Do you think that this indictment is politically motivated or a valid indictment?
T9xApr23: Do you think that such a trial of former President Trump will help or harm his 2024 candidacy for president?

58%

42%

Do you think that this indictment is politically motivated or a 
valid indictment?

Politically motivated Valid indictment

50%
50%

Do you think that such a trial of former President Trump will 
help or harm his 2024 candidacy for president?

Help Harm

March: 
41%

March: 
59%

March: 
54%March: 

46%

Column % DEM GOP IND/OTH

Politically motivated 35% 84% 56%

Valid indictment 65% 16% 44%

Column % DEM GOP IND/OTH

Help 34% 67% 49%

Harm 66% 33% 51%
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MOST AGREE AN ACQUITTAL IS MOST LIKELY

T17xApr23: Do you think Donald Trump will ultimately be convicted or acquitted in the Stormy Daniels payment trial?

39%

61%

Do you think Donald Trump will ultimately be convicted or 
acquitted in the Stormy Daniels payment trial?

Convicted Acquitted

March 2023
Do you think such a trial will lead to a guilty verdict 
for President Trump or will he be found not guilty?
• Guilty: 44%
• Not guilty: 56%

Column % DEM GOP IND/OTH

Convicted 66% 13% 35%

Acquitted 34% 87% 65%
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TOPICAL ISSUES:
HUNTER BIDEN TROUBLES
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MOST VOTERS THINK THE HUNTER BIDEN LAPTOP IS GENUINE

HUNT1xApr23: Is the Hunter Biden laptop case genuine or Russian disinformation?
HUNT2xApr23: Have you recently heard or not heard anything about the banking transactions of the Biden family?

57%

43%

Is the Hunter Biden laptop case genuine or Russian 
disinformation?

Genuine Russian disinformation

44%

56%

Have you recently heard or not heard anything about the 
banking transactions of the Biden family?

Heard Not heard

Feb: 40%Feb: 60%

Column % DEM GOP IND/OTH

Genuine 41% 77% 55%

Russian disinformation 59% 23% 45%

Column % DEM GOP IND/OTH

Heard 32% 61% 37%

Not heard 68% 39% 63%
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MOST VOTERS THINK THE BIDEN FAMILY RECEIVED MILLIONS OF 
DOLLARS FROM THE CHINESE GOVERNMENT

HUNT3xApr23: Do you think the Biden family received millions of dollars from sources related to the Chinese government or is that a false story?
HUNT4: Do you think Joe Biden participated in his son's business deals or did joe Biden does not he never discuss them with his son?

56%
44%

Do you think the Biden family received millions of dollars 
from sources related to the Chinese government or is that a 

false story?

Received millions of dollars False story

57%
43%

Do you think Joe Biden participated in his son's business 
deals or did Biden does not he never discuss them with his 

son?

Participated Did not participate

Feb 2023
Did Joe Biden 
participate in his son's 
influence peddling 
business or did joe 
Biden not participate 
in his son's business?
• Participated: 62%
• Did not: 38%

Column % DEM GOP IND/OTH

Received millions of dollars 32% 81% 55%

False story 68% 19% 45%

Column % DEM GOP IND/OTH

Participated 34% 80% 56%

Did not participate 66% 20% 44%
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TOPICAL ISSUES:
TWITTER
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VOTERS ARE SPLIT ON WHETHER TWITTER WAS INDEPENDENT 
OR OPERATING AS A SOURCE OF GOVERNMENT CENSORSHIP

TWIT1xApr23: Do you think Twitter was serving as an arm of government censorship before Elon Musk bought it or was Twitter operating independently of the government?
Feb ‘23 ISS6: Did Twitter and the FBI engage in censorship of American citizens or not?

50%
50%

Do you think Twitter was serving as an arm of government 
censorship before Elon Musk bought it or was Twitter 

operating independently of the government?

Serving as arm of government Independent

61%

39%

Did Twitter and the FBI engage in 
censorship of American citizens or not?

Engaged Did not

From February 2023

Column % DEM GOP IND/OTH

Serving as arm of government 40% 65% 45%

Independent 60% 35% 55%
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CRIME
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MOST VOTERS SAY CRIME IS WORSENING IN AMERICAN CITIES

CS1xApr23: Do you think crime and safety in your community is getting better, worse, or staying about the same?
CS2xApr23: Do you think crime and safety in inner cities in America is getting better, worse, or staying about the same?

13%

48%

40%

Do you think crime and safety in your community is getting 
better, worse, or staying about the same?

Better Worse About the same

12%

69%

20%

Do you think crime and safety in inner cities in America is 
getting better, worse, or staying about the same?

Better Worse About the same

Column % DEM GOP IND/OTH

Better 21% 7% 8%

Worse 36% 56% 53%

About the same 43% 37% 39%

Column % DEM GOP IND/OTH

Better 19% 7% 8%

Worse 57% 80% 70%

About the same 24% 13% 22%
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WORSENING CRIME IS A VERY SERIOUS ISSUE ACCORDING TO 
OVER HALF OF VOTERS

CS3xApr23: Overall, how serious of an issue do you think crime is for the country right now?
CS4xApr23: What do you think is most to blame behind rising crime in inner cities in America?

53%

33%

10%

4%

Very serious

Somewhat serious

Not very serious

Not at all serious

Overall, how serious of an issue do you think 
crime is for the country right now?

23%

22%

12%

11%

10%

8%

6%

8%

Worsening economy, inflation
and job loss

Prosecutors who don't enforce
the laws

Drug epidemic

Gangs

Poverty

Police fearful of acting

Other

Unsure / Don't Know

What do you think is most to blame behind 
rising crime in inner cities in America?

GOP Respondents: 34%
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RADICAL POLITICS ARE MAKING POLICE AFRAID, 
SAY MOST VOTERS

CS5xApr23: Do you think police today are afraid of doing their jobs because of racial or political issues or is that not an issue in the crime that we are seeing?
CS6xApr23: Do you think that the increase in crime is the fault of woke politicians with or other factors?

60%

40%

Do you think police today are afraid of doing their jobs 
because of racial or political issues or is that not an issue in 

the crime that we are seeing?

Police are afraid That is not an issue

54%
46%

Do you think that the increase in crime is the fault of woke 
politicians with or other factors?

Woke politicians Other factors

Column % DEM GOP IND/OTH

Police are afraid 52% 72% 56%

That is not an issue 48% 28% 44%

Column % DEM GOP IND/OTH

Woke politicians 42% 72% 48%

Other factors 58% 28% 52%
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BIG-CITY DISTRICT ATTORNEYS ARE DOING TOO LITTLE TO 
PROSECUTE VIOLENT OFFENDERS, SAY VOTERS

CS7xApr23: Do you think big city district attorneys today are prosecuting violent offenders sufficiently or are they pulling back from prosecuting them?
CS8xApr23: Would you support or oppose removing district attorneys that are pulling back on prosecuting violent offenders?

42%

58%

Do you think big-city district attorneys today are prosecuting 
violent offenders sufficiently, or are they pulling back from 

prosecuting them?

Prosecuting violent offenders sufficiently
Pulling back from prosecuting them

66%

34%

Would you support or oppose removing district attorneys 
that are pulling back on prosecuting violent offenders?

Support Oppose

April 2022: 46%

April 2022: 65%

Column % DEM GOP IND/OTH

Prosecuting violent offenders 
sufficiently 57% 30% 37%

Pulling back from prosecuting them 43% 70% 63%
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MOST VOTERS FAVOR THE JUSTICE DEPARTMENT INTERVENING 
IN LOCAL AREAS WITH REDUCED PROSECUTION OF VIOLENT 
OFFENSES

CS9xApr23: Do you think the Justice Department is focusing enough on fighting gangs and crime syndicates or is it focusing too much on political offenses like January 6th and protecting school parents?
CS10xApr23: Would you favor or oppose the justice department intervening in cities where local District Attorneys have reduced their prosecution of violent offenders?

44%
56%

Do you think the Justice Department is focusing enough on 
fighting gangs and crime syndicates, or is it focusing too much 

on political offenses like January 6th and protecting school 
parents?

Focusing enough on fighting gangs and crime syndicates

Focusing too much on political offenses like January 6th

66%

34%

Would you favor or oppose the justice department 
intervening in cities where local district attorneys have 

reduced their prosecution of violent offenders?

Favor Oppose

April 2022: 44%

April 2022: 68%

Column % DEM GOP IND/OTH

Focusing enough on fighting gangs and crime syndicates 64% 25% 39%

Focusing too much on political offenses like January 6th 36% 75% 61%
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DEBT CEILING NEGOTIATIONS
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MOST VOTERS BELIEVE THE U.S. GOVERNMENT IS 
SPENDING TOO MUCH

DC1xApr23: Do you think the U.S. government is spending too much money, too little, or the right amount?

55%
23%

22%

Do you think the U.S. government is spending too much 
money, too little, or the right amount?

Too much Too little The right amount

Column % DEM GOP IND/OTH

Too much 37% 73% 54%

Too little 29% 14% 28%

The right amount 34% 13% 17%
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VOTERS BELIEVE THE U.S. GOVERNMENT HAS TOO MUCH DEBT

DC2xApr23: Do you think the U.S. government offers too many, too few, or just about the right amount of federal social programs, also known as entitlement programs?
DC3xApr23: Do you think the U.S. government has too much debt, too little, or a manageable amount of it?

41%

34%

25%

Do you think the U.S. government offers too many, too few, 
or just about the right amount of federal social programs, 

also known as entitlement programs?

Too many Too few The right amount

66%
13%

21%

Do you think the U.S. government has too much debt, too 
little, or a manageable amount of it?

Too much debt
Too little debt
A manageable amount of debt

Column % DEM GOP IND/OTH

Too many 24% 59% 40%

Too few 43% 24% 37%

The right amount 33% 17% 23%

Column % DEM GOP IND/OTH

Too much debt 52% 81% 64%

Too little debt 17% 8% 16%

A manageable amount of debt 32% 11% 20%
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MOST VOTERS SUPPORT A FREEZE OF THE U.S. BUDGET, DESPITE 
CONSTRAINTS

DC4xApr23: Do you support freezing U.S. government spending at last year's level or oppose it because that will constrain the ability of the government to operate?
DC5xApr23: Do you support or oppose rescinding tens of billions of dollars in unspent pandemic relief fund?

61%

39%

Do you support freezing U.S. government spending at last 
year's level or oppose it because that will constrain the 

ability of the government to operate?

Support Oppose

65%

35%

Do you support or oppose rescinding tens of billions of 
dollars in unspent pandemic relief fund?

Support Oppose
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MOST VOTERS SUPPORT INCREASED WORK REQUIREMENTS FOR 
LOW-INCOME GOVERNMENT PROGRAMS

DC6xApr23: Do you support or oppose enacting stricter work requirements on food stamp and Medicaid recipients?
DC7xApr23: Do you support or oppose expanding domestic mining and fossil fuel production?

60%

40%

Do you support or oppose enacting stricter work 
requirements on food stamp and Medicaid recipients?

Support Oppose

62%

38%

Do you support or oppose expanding domestic mining and 
fossil fuel production?

Support Oppose
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MOST VOTERS WOULD SUPPORT ROLLING BACK ONEROUS 
FEDERAL BUSINESS REQUIREMENTS

DC8xApr23: Do you support or oppose rolling back federal business regulations that are viewed by the business community as overly burdensome?
DC9xApr23: Would you support or oppose a plan by GOP speaker Kevin McCarthy to roll all these cost cutting policies into one bill in exchange for extending the debt ceiling for another year?

62%

38%

Do you support or oppose rolling back federal business 
regulations that are viewed by the business community as 

overly burdensome?

Support Oppose

52%
48%

Would you support or oppose a plan by GOP speaker Kevin 
McCarthy to roll all these cost cutting policies into one bill in 

exchange for extending the debt ceiling for another year?

Support Oppose

Column 
% DEM GOP IND/OTH

Support 41% 66% 49%

Oppose 59% 34% 51%
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MOST VOTERS ARE SKEPTICAL THE BIDEN ADMINISTRATION CAN 
CURB SPENDING

DEBT5xApr23: Do you think the President Biden and his administration have signaled any willingness to curb spending in 2023-2024 or are sticking to their course?
DEBT6xApr23: The current size of the national debt is $31 trillion dollars. Should congress vote to raise the national debt without conditions or should the congress raise it only with restraints on future spending?

29%

71%

Do you think the President Biden and his administration 
have signaled any willingness to curb spending in 2023-2024 

or are sticking to their course?

Signaled curbs in spending Sticking to their course

35%

65%

The current size of the national debt is $31 trillion dollars. 
Should Congress vote to raise the national debt without 

conditions or should the congress raise it only with restraints 
on future spending?

Raise the debt ceiling without conditions
Raise it only with constraints

Feb: 62%

Feb: 38%
Feb: 67%

Feb: 33%
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MOST VOTERS SAY DEMS SHOULD WORK WITH GOP TO 
NEGOTIATE BUDGET SPENDING CUTS

DEBT7xApr23: The Democrats say just raise it while the Republicans want to put in spending restraints. Should the democrats hold fast and not negotiate or should they negotiation spending constraints with the Republicans?
DEBT8xApr23: Should the Republicans give the democrats a debt ceiling increase without constraints, or should they hold out for spending constraints?

37%

63%

The Democrats say just raise it while the Republicans want 
to put in spending restraints. Should the Democrats hold fast 

and not negotiate or should they negotiation spending 
constraints with the Republicans?

The Democrats should hold fast
They should negotiate

36%

64%

Should the Republicans give the Democrats a debt ceiling 
increase without constraints, or should they hold out for 

spending constraints?

Give into a debt ceiling increase without constraints
Hold out for spending constraints

Feb: 62%

Feb: 38%
Feb: 63%

Feb: 37%



57

MOST VOTERS SUPPORT A BALANCED BUDGET

BAL1xApr23: Do you support or oppose returning the country to a balanced budget?

81%

19%

Do you support or oppose returning the country to a 
balanced budget?

Support Oppose

Column 
% DEM GOP IND/OTH

Support 81% 86% 74%

Oppose 19% 14% 26%
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ESG Policy
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MOST VOTERS ARE UNFAMILIAR WITH ESG

ESG1: Have you heard of ESG (environmental, social, and governance) investing?
ESG2: Do you think investment managers have a duty to prioritize returns above all else or can they take climate and ESG into consideration?

36%

64%

Have you heard of ESG (environmental, social, and 
governance) investing?

Have heard of Have not heard of

52%
48%

Do you think investment managers have a duty to prioritize 
returns above all else or can they take climate and ESG into 

consideration?

Prioritize returns above all else
Can take climate and ESG into consideration

Column % DEM GOP IND/OTH

Prioritize returns above all else 44% 63% 50%

Can take climate and ESG into 
consideration 56% 37% 50%
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SLIGHT MAJORITY SUPPORT BIDEN’S VETO OF AN ESG INVESTING 
BAN; VOTERS ALSO SUPPORT LAWS THAT RESTRICT ESG-RELATED 
PENSION INVESTMENTS  

ESG3: Biden recently vetoed a proposal to bar retirement fund managers from incorporating climate and ESG considerations in their investing decisions. Do you support or oppose Biden's veto?
ESG4: States like Texas have blacklisted financial companies for allegedly using ESG considerations to eliminate their investments in fossil fuel industries. These state laws could force state pensions and other public entities to sell their shares in those 
companies. Do you support or oppose legislation that restricts the composition of public pensions based on companies’ ESG investments?

53%
47%

Biden recently vetoed a proposal to bar retirement fund 
managers from incorporating climate and ESG considerations 

in their investing decisions. Do you support or oppose 
Biden's veto?

Support the veto: Retirement fund managers should be allowed to
incorporate ESG
Oppose the veto: Retirement fund managers should not be
allowed to incorporate ESG

56%

44%

States like Texas have blacklisted financial companies for 
allegedly using ESG considerations to eliminate their 

investments in fossil fuel industries. These state laws could 
force state pensions and other public entities to sell their 

shares in those com

Support Oppose
Column % DEM GOP IND/OTH

Support 75% 35% 48%

Oppose 25% 65% 52%


